

## О Т Ч Е Т

### МКУК «СДК с.п.Шалушка» за 2019 год.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями, определенными действующим законодательством Российской Федерации и Уставом учреждения по оказанию услуг в сфере культуры.

**Предметом деятельности** Дома культуры с.п. Шалушка является организация культурно-досуговой работы.

**Основными видами деятельности** Дома культуры являются:

- организация работы коллективов самодеятельного художественного творчества для всех слоев населения;
- культурно-массовые праздники и народные гуляния;
- патриотические мероприятия и акции;
- организация и проведение тематических концертов, театрализованных музыкальных мероприятий, электронных презентаций, творческих вечеров и концертов, встреч с авторами, исполнителями и писателями, а также показ спектаклей и других культурно-досуговых мероприятий;
- благотворительные выездные мероприятия и акции;
- организация библиотечного обслуживания;
- организация и проведение мероприятий, направленных на нравственное и эстетическое воспитание подрастающего поколения, ведение здорового образа жизни;
- предоставление самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей на выездные мероприятия в другие учреждения культуры и организации;
- оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи организациям и учреждениям в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
- организация и проведение благотворительных ярмарок, выставок- ярмарок народно-прикладного искусства;
- поддержка и развитие самобытных национальных культур, народных промыслов и ремесел;
- развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения;
- и т.д.

Культурно - досуговую деятельность Дома культуры обеспечивают 9 специалистов с высшим образованием. При Доме культуры функционирует шалушкинский филиал Чегемской детской музыкальной школы, в котором учатся 130 детей. Активно работают 9 кружков и 6 клубных формирований, которые посещают 196 человек.

Основные направления клубных формирований:

- хореографическое;
- фольклорное;
- изобразительное искусство;
- вокально-хоровое;
- театральное;
- инструментальное;
- познавательное-развивающее;
- прикладное;
- коммуникативное

№	Клубные формирования и кружки	Кол. чел.	Руководитель
1.	«Вторая молодость» Клуб людей пожилого возраста	12	Долова Р.Н.
2.	«Забава» Клуб любителей народных игр	15	Тлупов А.А.
3.	«Беседа» Женский клуб любителей чаепития	10	Долова Р.Н.
4.	«Ракурс» Клуб фотолюбителей	14	Аришева И.Ю.
5.	«Наследие» Клуб любителей народных ремесел	9	Браев Р.Ф.
6.	«Веселые нотки» Детский музыкальный клуб	12	Нусурати И.Х.
7.	«Юный актер» - театральный кружок	15	Аришева И.Ю.
8.	«Кумир» - кружок сольного пения (ст.гр.)	5	Маремшаова Р.А.
9.	«Домисолька» - кружок сольного пения (мл.гр.)	7	Маремшаова Р.А.
10.	«Напэ» - кружок нац. танца (ст.гр.)	24	Алакаев З.А.
11.	«Лучики» - кружок нац. танца (мл.гр.)	35	Алакаев З.А.

12.	«Книга и компания» - кружок чтецов	12	Керефова Е.Х.
13.	«Сказка» - кружок любителей кукольного театра	10	Аришева И.Ю.
14.	«Бременские музыканты» - вокально-инструментальный кружок	6	Карданов Т.В.
15.	«Семицветик» - кружок по ИЗО	10	Евдокимова И.А.

Всего за 2019 год было проведено 63 культурно-досуговых мероприятия, 7 из которых прошли в школах села и носили нравственно-патриотический характер и 12 прошли в дошкольных отделениях для детей.

Очень интересной и содержательной была встреча с легендарным комбатом, Героем Советского Союза Солуяновым Александром Петровичем, которая прошла в МКОУ «СОШ №1» с.п.Шалушка. Это мероприятие под названием «**Афганистан в моей судьбе**» было приурочено к 30-летию вывода советских войск с территории Афганистана. Такие патриотические акции становятся в с.п.Шалушка уже традиционными и имеют огромное значение для нравственного формирования подрастающего поколения. Встречи с настоящими Героями СССР и РФ организовываются при поддержке представительства Национальной ассоциации офицеров запаса КБР «Мегапир» и регионального отделения общественной организации «Боевое братство».

Ко Дню защитника Отечества была проведена концертная программа «**Да здравствуют мужчины!**» с участием популярных артистов республики, учащихся музыкальной школы и молодых исполнителей нашего сельского поселения.

Ярко и красочно прошли в марте мероприятия, посвященные Международному женскому дню 8 марта. Это праздничные концерты «**Для милых мам**» и выставки. Также праздничные огоньки, организованные клубом пожилых людей «Вторая молодость». Звучали весёлые песни, проводились конкурсы и разыгрывались призы. Был также организован выездной благотворительный концерт для постояльцев интерната в г.Чегем «**Дарим радость**».

Тематическое мероприятие ко Дню Возрождения балкарского народа «**Тепло и свет домашнего очага**» прошло очень трогательно. Были приглашены гости и звучали праздничные песни.

Визиты делегации из школы-лицея им. А.М.Горчакова г.Санкт-Петербурга, которые проходят в Шалушке, также становятся доброй традицией. Именно доброй, потому как такие встречи очень актуальны в плане, прежде всего, воспитания у учащихся толерантности, человеколюбия, дружбы. Очень интересная встреча прошла во второй раз в актовом зале МКОУ «СОШ№2» им. А. П. Кешокова с.п. Шалушка под названием **«Кавказ многоликий»**. Трудно переоценить значение таких встреч для наших школьников в плане воспитания у них вышеназванной толерантности, открытости для себя совершенно необычных сверстников с иным воспитанием, умозрением и иными традициями. Состоялся живой диалог, в процессе которого ребята смогли узнать друг о друге много интересного и незабываемого.

**«Праздник весны и труда»** отмечали с особым подходом, потому что в праздничном мероприятии принимали участие почетные гости, руководители района и члены Парламента КБР, депутаты местного самоуправления и многие другие. Великолепный репертуар концертной программы не оставил никого равнодушным. Выступали солисты гос.муз.театра, местные популярные исполнители и конечно же воспитанники дошкольных отделений села.

Торжественный митинг **«Слово-живым, память-павшим»**, посвященный Дню Победы, проведен 8 мая. Почетными гостями были труженики тыла и руководители организаций. Мероприятие завершилось возложением цветов памятнику погибшим воинам-односельчанам **«Они сражались за Родину»**. В Доме культуры прошел праздничный концерт **«Звонит Победой май цветущий»**. А 9 мая коллектив ДК принял активное участие в районном празднике.

В работе Дома культуры с.п.Шалушка приоритетное внимание уделяется мероприятиям, направленным на организацию досуга детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Так, на сцене Дома культуры для выпускников дошкольных отделений был проведен сказочный выпускной бал **«Лучше всех»** с участием ростовых кукол. Дети выступали, пели, показывали театрализованные отрывки из разных сказок.

Также прекрасной традицией стало для всех жителей нашего сельского поселения празднование Дня защиты детей в виде детского фестиваля, где активно принимают участие дошколята, школьники, учащиеся музыкальной школы и приглашенные гости. Под символическим названием **«Пусть смеются дети»** очень весело был отмечен этот праздник в Доме культуры, где юные артисты показывали талант и мастерство, затем на территории ДК был проведен конкурс рисунков на асфальте и запущены шары в небо.

Праздник продолжился в районном Дворце культуры, где наши детишки выступили в ярких костюмах ромашек.

В рамках благотворительной акции **«Чужих детей не бывает»** выездным концертом коллектив ДК совместно с дошкольным отделением МКОУ СОШ №2 порадовали детей РСРЦ «Намыс» в г.Нальчике. Детям преподнесли подарки, школьные принадлежности, одежду, сладости, а артисты в костюмах сказочных героев провели веселые игры и конкурсы.

Ежегодно отмечается один из самых значимых праздников нашей страны - День России. Так, праздничный концерт **«Россия в сердце каждого из нас»** Дом культуры отметил с участием детских коллективов.

В летние месяцы на территории Дома культуры проводятся танцевальные вечера для жителей села, конкурсно-спортивные программы для детей, устраиваются соревнования по настольным играм, организовываются выездные концерты в интернаты района, в детские лагеря и санатории. Большую поддержку оказывают сами жители села при организации праздника двора, который проходит очень весело и оживленно.

Массовыми гуляниями и праздничным концертом отметили День Республики **«Пою тебе, моя Республика»** и День адыгов **«Для тебя, мой край родной»**. Сопровождались концерты национальными танцами и играми.

В теплой обстановке прошло мероприятие **«Сердце отдаю детям»**, посвященное Дню воспитателя. Были приглашены сотрудники трех дошкольных отделений нашего сельского поселения и руководство села. Мероприятие прошло в виде праздничного огонька с исполнением песен и вручением грамот.

Для людей пожилого возраста традиционно был проведен День пожилого человека **«Возраст золотой осени»**. В этот день администрация села и сотрудники СДК организовали для пожилых людей уютную встречу с концертом и чаепитием.

Также участниками клуба «Вторая молодость» были организованы и проведены вечера отдыха для людей старше 50 **«Славим мудрость зрелых лет»**, **«Любимые мелодии»**, **«Как молоды мы были»**.

Проводились мероприятия по профилактике вредных привычек среди подростков и молодежи: беседы, викторины, просмотр роликов и видеофильмов по профилактике вредных привычек **«Мы против наркотиков»**, **«Возьмемся за руки, друзья»**. В библиотеке проходила выставка книг, плакатов и рисунков, посвященная профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения.

В ноябре отметили самый светлый и святой праздник – День матери **«Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя –Мать»**. Это праздник, к которому никто не может оставаться равнодушным. Подготовленная детьми, учащимися музыкальной школы и работниками Дома культуры концертная программа, а также выставка рисунков приятно удивили собравшихся мам. Зрители услышали стихотворения, песни и поздравления, увидели танцы и сценки с участием своих детей.

В течение года, помимо вышеперечисленных мероприятий, проходили различные концертные программы. Организовывались благотворительные выездные концерты **«Милосердие и доброта»** в интернаты и социальные учреждения, санатории и лагеря для взрослых и детей. В таких концертах сами постояльцы и отдыхающие принимают активное участие во всей программе: танцуют, играют, участвуют в конкурсах. Они всегда проходят очень весело и задорно.

В завершение года в актовом зале и на территории Дома культуры проходили предновогодние и новогодние мероприятия для детей, учащихся, жителей и гостей нашего села **«Снеговик на лыжах»**, **«Целый год мы встречи ждали»**, **«Новогодний переполох»** и т.д. Присутствующие водили хороводы вокруг елки, участвовали в конкурсах и играх, пели, исполняли национальные и современные танцы.

Также в течение года Дом культуры принимал гастролирующих артистов цирка, артистов сатиры и юмора, танцевальные коллективы, артистов вокального жанра и т.д. Такие концерты и выступления жители посещают с удовольствием и целыми семьями.

Вся работа коллектива Дома культуры в 2019 году была направлена на создание оптимальных условий для массового, группового, семейного и индивидуального отдыха населения, на организацию его досуга, развитие творческих способностей молодежи, а также общение и восстановление духовных и физических сил жителей и гостей нашего сельского поселения.

Материально – техническое состояние Дома культуры удовлетворительное и соответствует нормам. После капитального ремонта в зрительном зале и всех помещениях светло, тепло и уютно. Здание оснащено пожарной сигнализацией, установлены камеры видеонаблюдения. В обновленном зале установлены мягкие зрительные кресла в количестве 300 шт. Управление культуры предоставило нам сценическую одежду. Теперь наша сцена нарядная и красивая. Также коллектив ДК очень благодарен районному руководству за светомузыку, которую нам приобрели в виде подарка к открытию Дома культуры после ремонта.

Директор  
МКУК «СДК с.п. Шалушка»

Аришева И.Ю.